

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára: 8 K. Felelős szerkesztő: Laptudatjados és kiadó: Kéziratokat nem adunk vissza.
 Egész évre 4 - SZESZLY M. VICTOR. BALKÁNYI ERNŐ. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi
 Fél évre 2 - Erő könyvtárszékhelyben Alsólendván.
 Negyed évre 1 -
 Egyes szám ára 20 fillér. **MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.** A nyitlér sora egy korona.

Az ekeszarva mellé!

Alsólendva, 1909 május 8.

Aktuális, nagyon is aktuális a téma, amikor a tavaszi szántás sűrűs munkája megkezdődött. Sok gazda aggodalommal tekint a jövő elé, mert azok a nehézségek, amelyek előtt az odatornyosultak boldogulásuk elé, ma egygyel megszorodtak.

Számos gazda és földbirtokos áll ma is szerződött munkások nélkül ország-szerte, holott ennek előtte korá ősszel már leszerződött minden mezei munkás a jövő évi munkára. A mult ezen szokásához teljesen hűtelenek lettek a munkások és különösen olyan vidékeken, ahova elhatottak a szocialista apostokodások, ősszel a vi-lágert nem akarnak leszerződni. Erre a ma-gartásra az a meggyőződésük vezeti őket, hogy tavasszal vagy nyáron, amikor a szántás, vetés, vagy az aratás munkája égetően sürgetős válik, jóval nagyobb munkabért szoríthatnak ki a földtulajdonosokból.

Nem maguktól jöttek rá erre a mezei munkások, az a munkaadókkal szemben elfoglalt ellenséges magatartásuk egyöntetű szervezkedés eredménye.

Szó sincs róla, elég súlyos ez a helyzet, de éppenséggel nincs ok arra, hogy kétségbe essünk. Nem lesz azért gazda, aki szerződött munkás nélkül marad és nem lesz dolgosretű munkás sem, aki le ne kötné magát. Az általános drágaság, amely a nép legalsóbb rétegeiben is érezhetővé válik, valóban indokoltá teszi a földműves munkásság azon törekvést, hogy bérjövődelmét emelje s ez ellen senkinek sem lehet kifogása, míg e törekvés a tisztesség keretei közt marad. Igaz, hogy ez felette érzékenyen érinti a gazdákat és földbirtokosokat, de ma már úgy vagyunk, hogy ezzel a ténnyel le kell számolnunk. Meg kell már egyszer értenünk a földbirtokosoknak is, hogy a XX-ik században élünk, ahol nincs többé földesúr és jobbágy, csak polgár, aki maga állapítja meg azt az ellen-értéket, amelynek fejében dolgozni hajlandó.

Meg kell már egyszer értenünk a gazdáknak, hogy a munkás és családja nem élhet meg többé 300—400 korona évi jövedelméből.

Jobb árakat kell elérnünk nemcsak a buzáért, hanem a többi gabonanemékiért és borért is. Igaz, hogy a termények ára nemzetközileg alakul ki, de ha a borszepekuláció az okszerűség és tisztesség ha-

tárain belül marad, akkor nem lehet szó az árak mesterséges lenyomásáról. De még ennél is fontosabb az intenzív, bejertes gazdálkodás, amely képessé teszi a magyar földet arra, hogy 50—100%-nál többet teremjen, mint eddig.

Tanuljunk meg modernül gazdálkodni, tanuljunk meg a technika vívmányait a földművelésnél is felhasználni és ezzel olyan eredményeket érünk el, melyek messze felülhaladják azt a többlet-kiadást, melyet a felemelt munkabérek okoznak. Törekedjünk arra, hogy ne mint ellenfél álljon egymással szemben gazda és munkás, hanem mint jóbarátok álljanak egymás mellett. Egy kis szeretettel sokat elérhetünk, de dráki jel-szavak hangoztatásával semmit!

Az Izr. Nőegylet közgyűlése.

Vasárnap délután 3 órakor dr. Wollák Adolfin elnöklése mellett tartotta ez évi rendes közgyűlést a helybeli Izr. Nőegylet. A gyűlés legfontosabb tárgya a lemondás következtében megüresedett pénztárosi állás betöltése volt, e pont felé irányult a legnagyobb érdeklődés, amennyiben már jó előre a választástól, két komoly jelöltet is emlegettek. Nem kisebb érdeklődéssel állították össze a választányt s nem kisebb csodálkozással vegyes rosszallással konstataituk az ott elhangzott titkári jelentésből és utólagos nyilatkozatokból, hogy városunk ez egykor virágzó, emberséges célokat küzdő egyesülete az utolsó esztendő részvételése folytán visszaesett szenvedett, belbékéjét a kicsinyes okokból szülemlett pártviszályok alapján megrendítették. Nincs módunkban ismerni a tömeges kilépések, a bennlévő tagok egy-része indolenciájának és az egyesület jövőjére óriási befolyással bíró vizsálykodások rugóit, de annyit megállapíthatunk, hogy személyes kérdéseket, a cél nemességével és az eszközök szentségével ellenkező vé-zeteket, törekvéseket az egyesületbe vinni nagyon elűvésztett, sőt károkozható cse-lekedtek.

A választásokat így ejtették meg: pénztáros lett Szántó Zsigmondné, választmányi tagok lettek Horvát Károlyné (uj), Freyer Lipótné, dr. Bränner Józsefné, Bränner Sorné, Schwarc Arnoldné, Schwarc Mar-né (uj), dr. Keszenbaum Józsefné, Schwarc Samuné (uj), Pollák Lázárné, Arnstein Be-

nőné, Mandelbaum Mórné és Eppinger Sa-muné (uj). Póttagok: Balkányi Ernőné és Eörsi Gyuláné. Számvizsgáló bi-zottság: Mayer Odómné, Herfeld Dá-vidné (uj) és Lukács Antalné (uj).

A titkári jelentést egész terjedelmében itt adjuk:

„A tagok száma 59. Az elmúlt évben meg 72 tagot számláltunk, e jelentékeny csökkenést néhány helybeli tag kilépése s a kiltákok néhai részvételése okozta. A tagok közül 39 tag évi 9 kor 60 fillér, 17 tag évi 4 kor. 80 fillér befizetéssel és 3 pártoló tag évi 6 korona befizetéssel.

Összinté sajnálattal konstataituk a ténny, hogy tagjaink sorában mind sürábben megta-gadják a fizetési kötelezettség teljesítését s így ahelyett, hogy évről-évre kibővíthetnének egy-sülétünk jótékony hatáskörét, kénytelenek le-szúnni a megfelelő eszközök hiányában azt re-dukálni.

A felölti évben havonkénti rendes se-gélyezésben részesült 5 helybeli és 2 vidéki ö-zveggy, kiknek így cimen 545 kor. 44 fillér utal-ványozott az egyesület, holott a tagsági díjak-ból befolyt jövedelem csupán 453 kor. 40 fill. volt. Tehát majdnem 100 koronával túlléptük a havi segélyezésnek a rendelkezésünkre álló rendes havi bevételeket. Az adakozásokból be-folyó rendkívüli bevételek rendkívüli, beteg-, tüzifa- stb. segélyezésre fordítottak s így cimen 272 kor. 24 fillérral támogattuk szegényeinket. — Így folytatni természetesen csak azon eszt-ben lehetne, ha rendkívüli bevételeink fedeznék továbbra is nemcsak rendkívüli kiadásainkat, hanem a fentebb hasonló háviségely többletet is. Az elmúlt év bevétele 951 kor. 50 fillér, kiadás 859 kor. 08 fillér, maradvány 92 kor. 42 fillér, amivel az egyesület vagyona gyara-podott. Ezzel együtt a növekedett vagyonra 2543 kor. 14 fillér. Mindezen adóteletkor jelen évi számadásunk és vagyonkimutatásunk részletes áttekintést nyújt.

A számadásokat f. é február 24-én egy háromtagú számvizsgáló bizottság átvizsgálta, azokat teljesen rendben találta.

Igaz sajnálattal hozzuk a t. Közgyűlés tu-domására, hogy egyesületünk pénztárosa, Kor-mos Armíne urnó, ki a nőegylet megalakítá-sában tevékeny részt vett s 10 éven át fáradságtalan buzgósággal és lelkiismeretes pontossággal vezette nehéz tisztét, állásáról lemondott. A pénztár átvételével és ideiglenes vezetésével jelen közgyűlésben megajtendő választásig Szántó Zsigmondné urnót bízza meg egyhangúan a fent 14-én összejövő választmány, aki azt készséggel el is fogadta.

A felölti évben 5 választmányi ülést tartottunk.

Tisztelt Közgyűlés! Tizedik, tehát jubila-ris közgyűlésünket tartjuk ma s tán nem lesz érdekelten ez alkalomból néhány számadatban visszaköszenteni a tíz éves működésről. 1899. év-ben 96 taggal alakult meg a nőegylet nagy lel-kesedéssel s ime, e 10 év alatt a tagok száma

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofuloziz, influenza
 elien számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéketlen utánzatokat is kínálunk, kérjén mindenkor „Roche” eredeti csomagulat.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel [Svájz]

Sirolin

Emeli az étvágyt és a testnyúl meg-
 teszi a köhögést, válalékok, éjeli izsáadás

„Roche”

Kapható orvosi rendelre s gyógyszerár-
 dan. — Ára üvegenként 4.— korona.

majdnem felére, a lekesedés — sajnos — tán még kisebb hányadára redukálódott. Hogy mit végzett e 10 év alatt a növénylet, arra csak 3 számmal vagy bátor rámutatni. Havi segélyezésre 3490 koronát, rendkívüli segélyezésre 2590 koronát, összesen 6080 koronát fordított a növénylet. E néhány számból világosan és érthetően kitűnik, mily téves sokaknak hangzott véleménye, hogy gyökerailatható jótékony-ság direkt útján, a növénylet közvetítése nélkül is. Ez igaz! De míg az egyesek fölötti külön-külön elenyésző csekélységek, addig sokak jó szívvel adott és egyesített filléreként, mint kitűnik, ezeket áldozhatunk a jótékony-ság útján. — E helyütt seni mulasztjuk el tisztelt tagtársainkat újból és ismétlenül arra kérni, ne tagadják meg filléreként egyesülteinknél a ezáltal szegényeinknek, kik a növénylet áldását immár egy teljes évtized óta élvezik.

Viribus unitis!

Hangulatok.

Az ember.

(Történelmi arcképcsomók.)

28-ik folytatás.

Egy kép, a legszebbek közül az egyik, mintha elébe akarna állani a többinek, mintha ki akarná ragadni a kezemből a tollat, ... folyton előttem van és hiába kerem, hogy engedjen vissza, engedjen visszatérni a rideg színházba, ahol én vagyok a rendező, ahol már a szereplők az enyémek, ... de nem tágti. Parancsolni akarok neki, ... nem tudok, ... gyengének érzem magam és szinte feljeli kezdek, ... mert aki egyszer hűlen lesz a műszájához, az már többet nem vehet kezébe tollat, ... aki a műszávját összeadta magát, aki annak esküdtöt hűséget, annak nem szabad Hozzá hűtlének lenni.

Pokoli erkölcs!

Hiába! Vissza-visszátér és fenyegetve halak suttyója: „On revint toujours ...” de kiszakítom magam és kergetem ezt a képet, mintha a boldogságot nem volna szabad keresni, mert boldogságot keresni is szenvedés, épp úgy, mint csalódni a boldogságban.

*

A legszebb kép most már állhat előttem. Most már nyugodt vagyok, mintha teljesíteném volna a kötelességemet. Most már csak úgy áll előttem, mint egy borát, mint egy eszmeny, mint aki nem akar semmit, csak beilleszkedni abba

a csoportba, ami a legszebbek előttem, ami az életem, ami vagyok, amiért vagyok. Annnyira becsülni a képet, annnyire a műzsát! Ez az én művészetem! De nem is kell egyéb!

Istenem! Milyen csapás is volna rám, ha egyszer papiroszra vennék elő, felházná a régi emlékeket, visszatérni egy pillanatra Hozzájuk, a sejtelmek, a babonok hazájába kíváncsnak, ... tollam a papiroszhoz érne s a Múza hirtelen rákopogtatna ajtómsra s én felébrednék álmaimból, felreztelenek gondolataimból és mindent, de mindent kikellene kergetni a papirosom felől és kikellene szólni a Műzsához:

— Pardon kisasszony! Sajnádom, nem lehet! Nem szabad bejönni. Itt van a feleségem, az én Istenem, talán több, talán még más is, ... nem lehet, nem szabad bejönni. Lásd! Házbába beköszönt a boldogság a szűkösök, és közeledik az öregséggel — a hűsítésre.

Istenem, ha „ez” kellene mondani a műzsának, aki *többet vissza so jönné*, talán a szívem szakadna le. ... Ráborulnék az asztalra és biztosan sirnék, én, akinek sohasem voltak erősei, én, akiről mindenki azt mondta, hogy jégember, aki a szivét kitépne, ha volna.

Hazugság! Hazugság!

Minden csak hazugság! Még az igazság is hazugság, ... mert azzal lehet a legtöbb hazugságot elártni.

Ez az igazság! Szomorú igazság!

(Folytatás.)

Dr. CSONOR GERGELY.

Művészet.

Zala György.

(7)

Az Andrassy-szoborral körülbelül egy időben készített mestérik legnagyob, legmonumentalsabb alkotásának, „Eredévi emléke”-nek elkészítéséhez. Már több, mint tíz éve készült, most már nem sokára befejeződik. Hogy milyen lesz, azt egész bizottsággal nem tudni; a műnek pályanyertes tervezetét azonban ismerjük. A talapzatot félkör alakú kettős oszlopsor alkotja, amelynek párkányán királyaink szobrai állanak Szent Istvánról kezdődő Ferenc József. A körülövesztő felső párkányán allegorikus szoborcsoportok vannak; míg az oszlopsort tartó alaplépítmény felát a magyar történelemből vett tárgyu domborművek fogják díszíteni. Az oszlopsor alköta feleir közepén egy karcsu oszlop emelkedik a magasba, amelyen Gábor arkangyal áll s kezében a magyar koronát s az apostoli keresztet hozza. Lent, az

oszlop előtt, Árgád és a vezéreknék lovascsoportha fog állani. Ilyen ezen nagyszabású mű terve, megvalósítása elé a legnagyobb bizalommal nézhetünk mi, akik nyomon kísértük városunk nagy fiának munkásságát.

Elienerre annak, hogy művésznél állandóan foglalkozott nagyobb kompozíciókkal s hogy a nagyméretű s kiváló képzett szobroknak s emlékműveknek nagy számát alkotja meg, mégis e nagy elfoglaltság között elég ideje volt arra, hogy az arcképtapaszeren remekműveket alkosson. Arcképeinek számát még tán ő maga sem tudná hamarjában megmondani. Hogy éppárat említsünk, királyaink, a nagy József nádornak, Mária Terézia főhercegnének, Andrassy Gyula gr-nak mellképét és sarkofágját, Andrassy Ilona gr-nőnek, Károlyi Gyula gr-nak, Jókai Mórnak, Horváth Boldizsárnak, Szana Tamásnak s még számos képmását ő készítette el. Az ő végsője is részt vesz abban a törekvésben, hogy enyhítsék a temető szomorú, komor benyomását: számos kiváló sirenlek tanusodik a Rákóczy-utj temetőben e törekvés sikeréről.

Ez városunk nagy szülőfőnének vázlatosan rajzolt élete és munkássága. Érezük, e munkásság nem fog nyom nélkül eltűnni az évek futásában. Mesterünk alkotásainak, művészetének nagyságát bámulják, csodálják és méltányolják a kortársak is, amit a számos kitüntetés eléggé bizonyít.

Zala művészetének fő jellemvonása a tisztelettel, amely életet lehel a holt agyba s márványba. A hev valóban különösen egyéni és eredeti sajátosság kölcsönöz műveinek. Műveiben mindig tudunk gyönyörködni, még akkor is, ha mestéric eszmének, érzéseinek kifejezésében nem ragaszkodott is a szobrászat hagyományos törvényeizhez.

As olyan nagy művész, mint Zala György, igazi áldása nemzetének Gyönyörködtet, ugyanakkor eszméi, érzési magasztosságával tanít, nevel, nemesít bennünket. Fonjunk fejére koszort, babérból állt. Meghódította már eddig is nemzetét, nem fegyverrel, vírontással, hanem művel, műveinek örök becsével s szépségével. Nem tudom, házaknak vagy neki kívánok-e jobbat, mikor azt kívánom, hogy még sokáig éljen s műveivel örögítsa a magyar nemzet, a magyar művészet s a saját közösséget! Az ő dicsőségének fenéküveiből nehány sugár városunkra szülővárosára is vetődik, hisz Alsólendva adta Zala Györgyöt a magyar hazának.

(Vége.)

BENEVALIS.

Egy dal cseng fülembem...

Egy dal cseng fülembem,
Minden hangja
Regesze hozzá szívemet.
Honnan e dal?
Hisz néma csend honol
Az esti táj felett.
Madárka is ellát,
Kis fészékben
Almadozik szép csendesen.
Kie e hang?
Ily szépen, kedvesen,
Ki dalol emnekem?
Mig egyre halgatom,
Szemeimet
Alom lágy szárnya fedi be,
Es feláru
Előttem a regnelt,
Mint egy tündérrége.

— Álomban megtudtam,
Hogy szivemben
Csendült meg az a régi dal,
Édesanyám
Dalolta egkoron,
Kit má már hant takar.

Cseng dal! Hadd almadojak,
Hadd bolyongjak
A letűnt rózsás tereken.
Emlékimen
S anyám sírján kívül
Ugy sincsen egykém

Ifj. REVERENCIÁS ISTVÁN.

Megalkudtam...

Megalkudtam már rég a sorssal,
Nem lobbant lángra szenvedni,
A szívem esendes, mint a tenger,
Ha ráborul a csendes ej.
A régi lázas vágyódások
Elnaknak forró percek,
Húz ábránd volt, szertefoszlott, —
Kár volna újra kezdeni.
Nem gondolkod Reád. A multból
Egyetlen emlék sem fakad.
Mintfogha sohsem láttam volna
Mosolygó, edes arcodat.
...És megis, hoghya szembe véleim
Az utcán boldog pár szét:
Valami fajú dobbanástól
Szegény szívem úgy megregeg!

Leszámoálás.

Már régen tavasz volt. Elmult az első, édes benyomása és szinte állandónak tetsztt. A szobát mintegy bearayozták a nap fényes, lágy sugarai. Fönt abban a kis szobában, a sok festmény, vázlat, szobor és más ilyen holmi közt örült ennek Ella. Várta szomorúan a férfit. Kinézett az ablakon, bele abba a nagy forgatagba, melyben mindenki szét, dolgozik, remél és végül? ... Jó volna már megpiheni, gondolat magában. De már csöngették. Jött Róti. Komornak látszott, de szép volt. Leült. Ella nézi és várja, hogy szóljon valamit.

Róti szólanul állt már majdnem fél órája a helyén. Csak nézte az elébe áramló szivarfüstöt.

A leány már nyugtalan volt. Föl és alá sétált. Végre is megszólalt:

— Tehát mégis? — kérde.
— Természetesen. Nem tehetek másként.
A leány nem felelt. Hisz mit is feleltetnék volna. Tehát most vége. De mért nem beszél Róti. — Nézte ezt a szép embert. Ki ez? Mit akar tőle? Hirtelen mást gondolt. Piros lett az arca a — szegényentől. Ó, igen ő az szeretője neki. Vagy talán mégsem? Hisz nem szeretője, csak párja neki, mert egyenrangú vele. Nem... Ma már biztos, hogy nem. Azelőtt nem hitte... szerették egymást.

Róti kellemetlenül érezte magát. Beszélni akart. Sokat és szépen... Majd már kiméltelen akart lenni. Egyszerűen megszabadulni ettől a leánnyól. Végignézett rajta. Megnézte, látta, hogy szép, de idegen neki, mint egy szép szobor, ami csak tetszik. A leány észrevette a férfi tekintetét és elfordult attól. El akart szaladni innen. Már nem érezte magát otthon abban a kis szobában. Szerette volna kidobni mind azt a sok festményt, melyek őt ábrázolták. Miért? ... Nem magáért... Ó akar örökké is így élt volna, de a férfi miatt, ki szerelmével hozta ide. Róti érezte, hogy nem hagyhatja itt egyszerűen a leányt.

— Ella hiszsed, hogy nem tehetek másképp? — kérde.

— Nem. Miért?

— Tudod, már nem vagyok a régi. Én már meghaltam, te legjobban tudod, mert elvissz az a leány. Egyszer láttam. Aztán megnéztem másodszor. Nem tudtam miért, de éreztem véremit, idegimeit, ... az ujj luktet és végágyokoz. Látam az arcát, a szemét, ... megfogtam a kezét és éleim; meghalok, ha nem lesz az enyém, ha nem csókolhatom meg.

A halhatatlan költőkirály.

— Jókai Mór halálának évfordulója alkalmából. —

...Az Ur 1904. évének május 5. napján, mint futószél terjedt el a szomora hír: meghalt a magyar nemzeti oroszlán, a bizseregés, dicsősége, lángelvé, örökéletű s a Kárpátoktól az Adriáig, Gyászolt az egész ország. Ofelése megbízta Könyg Károlyt, a kabinet irada főnökét, hogy fejezze ki részvétét az özvegnek. Törvényhatóságok, testületek, egyetkek gyűlésén mindenütt kegyetlen emlékezésel áldoztak a halhatatlan költőnek. Gyászolt az irodalom. Rendkívüli ülést tartott a Budapesti Újságírók Egyesülete, az „Othron” írók és hírlapírók köre, a Magyarországi Hírlapírók Nyugdíjintézete, a Petőfi Társaság, a Magyar Tudományos Akadémia, a Kisfaludy-Társaság, a Társadalomtudományi Társaság, hogy gyászúrnak és részvétükkel méltó kifejezést adgyasszúnak és részvétükkel méltó kifejezést adgyasszúnak. Könyvtől harkosított borította janak. Könyvtől harkosított borította janak. Könyvtől harkosított borította janak. Könyvtől harkosított borította janak. Könyvtől harkosított borította janak.

Jókai meghalt. Nincs többé. A halott Jókai kárpótolja nekünk az élő, aki itt maradt közöttünk. Mert él bennünk továbbra is az ő csodásan szép fantáziája, lelkünkben megelévednek az ő alakjai, rendkívüli emberek, bűnbán és ércnyben szokatlanul nagyok. Az ő éles tekintete bevilágít az ember lélek legrejtettebb zugába, élénk tárja a bűnt, a szerelmet, féktelen gyűlöletet, lángoló hazaszeretetet, anyagi túrelmet, pokoli gonoszságot, az emberiség legrosszabbait. Vajton van-e valaki nagy Magyarországon, aki ne szeretett volna hasonlítani a nagy Jókai regény-alakjához? Van-e valaki, aki nem sirt, kacagott, őrlött, regettelt, mulatott az ő mesés szép történetek, ügygyőri regényein?!

En még sofa életemben nem sirtam olyan keservesen, mint a Jókai halálhíréről. Hisz legszebb reményem, legkedvesebb ábrándom foszlott szétjél, ami foglalkoztatott nappal, amiről álmodtam éjjel, arról kellett lemondanom, attól foszlott meg a körülteletlen halál. Abban az éven bantam a teli évadot Pesten tölteni, egyben pedig elhatároztam, hogy bármi uton-módon, de felkeresem az én egyetlen, imádtott kőfömet: Jókai... és kezét csókolok neki. Így tan kifejezésére az a tisztelet és rendkívüli szeretet, mi telédret bennem e csodaember iránt. Vágytam

öt közérlet látni, hangját hallani, kinek páratlan költészet, finom humora, világra szóló alkotásai büszké örömmel töltik el minden magyar ember szívét. Mire én a fővárosba kerültem, lakását elcsérlette. Fejedelmi pompával kivitték a Múzeum kupolás csarnokából a keresztetembe. Akkor már ott lakott a halál eszébe. De Ferenc, Kossuth, Vörösmarty, Arany János, Mücs Mihály szomszédaságban. Ott alussza örök álmát, vajjon álmai most is olyan tündérszépnek, olyan megragadóak-e, mint a milyenek nekünk örökül hagyott?

„Semmi sem új a nap alatt,” mondá rabbi Akiba. Ezt is megkellett érnünk. Kerek öt észretek, hogy a legnagyobb örö elhunyt és még most sem hirdeti márványemlék az ő dicső emlékét. De ez még hagyján. Jókai Mór halhatatlansága nem fogyódo pészvárvíz, az ő emlékezete émi fog mindaddig, míg a jót, nemest, szépet szerető emberek laknak a földön.

Hancem nagyon szomorú az, amit a napokban olvastam:

„A keresztet temetőben, kőr a Dék-mauzóleumhoz, fekszik egy sír. Széle-hossza két lépés. A fejtől jobbra kiszáradt rózsafa. Pár száz hervadt viola hanyagul odadobva az elhagyott, bepészkitott, omlatag sírdombra. Síralmas kép. Nincs az a számított honarúli, aki utolsó nyugvóhelyén nenyire magára volna hagyatva. Ugy bannak vele, mint a gyilkossal, akinek a sírját az utalé feleséde porlasztja szét. Ebben a sírban nem gyilkos nyugszik, nem is honarúli, nem is valami gyűlölt úzsorász. Itt nyugszik Magyarország legnagyobb írója: Jókai Mór.”

Házam leányai! A ti nemesen érző szívetekhez fordulok, segítsétek megvilágítani a hozzáján méltatlan állapotot! Tömörüljünk! Mutassuk meg, mit tanultunk az a magas piadestülán álló, ideálisan gondoközó embertől, ki elfeledve, magára hagyatva porlat jetelezen sírjában!...

HOFFMANN ARANKA (Ránkának.)

HIREK.

— **Eljegyzések.** Deutch Lajos kereskedő, Deutch Miklós helybeli polgárutasnak fia, Jozsef váltott Ungár Gizella kasszonnány Kapóvárosi. Tarnai József lendvaufaulni kasznárleányt. Annust eljegyezte Löw Andor urad. számtártó Hatvánból.

futis gyávan, előszégesen, bele abba a buta életbe, melyben élveszel és itthagyás... nem, te aki elmegy, az nem az enyém, az idegen...

A festő nem akart választani. Bántotta ez a fájó és igaz beszéd, lojtogatta torkát a szó és vére szinte megégette lelkét. Szeretett volna már kint lenni a friss levegőn, hogy szaladjon a vér és szerelmet után... Jégatottan nyult szébebe. Nem akarta... Szégyelte... De mégis, már el akart menni örökre. Erében ohajtott innen kiszabadulni. Tudta, hogy életéből, tehetségéből már nem visz innen semmit. De hogyan él majd tovább Ella? Igen, ő tartozik neki, le akart mindennel számolni, csak egy akart távozni. Már búszkú volt. Egyszeriben kivette a pénzcsomagot zsebéből.

— Evvel tartozom meg neked, — szolt Róti. A leány hirtelen odanézett, meglátta a pénzt, izgatottan, búszkén leseperte az egészét a férfi ölébe. Az dühösen állott ott. Megnézte Éliát. Megakarta fogni, megszorítani a kezét, megölni, mert ő szébb, hatalmasabb. Benne lélek van. De eszébe jutott az a másik leány és egy pillanat muiva már a lépésen szét létele...

Már elment. Teljesen... örökre. Ella nem busult, nem akarta vissza... Fájt valamije nagyon, meg szerette — egy pillanig. Az este már ott állt a városban. Lent az utcán, ismét, mindig csak meggy-nek az a sok ember. Oda, abba a letírópó életbe rohart mellette a férfi... Megsebezte az élet, gyávan, de öntudatosan. Egész élte, küzdelme, reménye dült össze egy pillanat alatt. Érezte az élet hatalmát és látta nyomorúságát, a lélek gyöngöcségét. Egy pillanatra szabadulni akart az életől, de hirtelen eszébe jutott, hogy este meglátogatta Kereszt, aki szintén festő...

SENES PÁL.

— **Iskola-látogatás.** Kászonyi Mihály zalaegerszegi polg. isk. igazgató, műniszteri iskola-látogató e héten két napon át, vasárnap és hétfőn városunkban időzött. Itt időzése alkalmával több ízben meglátogatta a helybeli polgári iskolát és mindenkor a legnagyobb elismeréssel fejezte ki ügy az igazgatóknak, mint külön-külön a tanstestület tagjainak a tapasztalat felett. Kászonyi hétfőn este hagyta el városunkat.

— **Tanügy.** A közoktatásügyi miniszter az ez évben Szegeden tartandó iparisokli közismereti tantályamra Tóth Pál helybeli tanítót felvette. A tantályam a szűbbben lesz s 4 hétig fog tartani.

— **Vas Gereben emléke.** Radakóvsz József (Vas Gereben) halálának évfordulóján herceg Esterházy Miklós a foltanmási-íróban szeres, de maradódo emléket állított a nagynevű írónak. Egy kis márványtábla hirdeti majd emléket annak a híres vadászatkának, amelyet Vas Gereben egyik művében olyan rekleírásban is megörökített. Radakóvsz József tudvalevőleg a herceg Esterházyak tolnamási bírtokán gyakor nokoskodott az édesapja mellett, aki az első ismét volt uganott. De Radakóvsz Józsefet később egy kölleménye miatt elcsapták, az apját pedig nyugdíjazták (ez volt Vas Gerebennek a „legdrágább” verse) s ettől az időtől kezdve rengeteg sok kalandot, megpróbáltatást nem kesztől, míg Radakóvsz, Budapest, majd negyed Radakóvsz József, végül Vas Gerebenne lett s ezt a nevet halhatatlanná tette. Ez a vers juttatta most egy szerény emléktáblához.

— **Külföldi orvosok a Balaton partján.** A szeptember hóban Budapesten tartandó nemzetközi orvosi kongresszus alkalmával számt. hó első felében a külföldi orvosok számára több kirándulást terveznek Magyarország szébb vidékére. A külföldi híres orvosok a fognak látogatni a Balaton vidékére is.

— **Beiktatás.** Vasárnap délelőtti szép számu közönség jelenléteben tartotta Strausz Flórian esperes-plebánusunk székfoglalóját, melyen különösen városunk intelligenciája volt szép számban képviselve. A beiktatásos részt vett Tóth József szombathelyi kanonok, kerületi főesperes is. Délben ünnepe ebéd volt a paplakban, melyen a világi életből is számosan résztvettek.

— **Állások üresedésben.** Az alsólendvai utbiztosí és egy vármegyéi központi irnokli állás van üresedésben, melyekre a vármegyé alispánja a pályázati hirdetését már ki írta. Pályázati határidő 1909 május 29.

— **A községi orvosok** fuvarellteményeinek, rendelési, beteglátogatási, műteti és távollásdíj díj a következőkben állapította meg egy hétfőn tartott megyei gyűlés az egész vármegyé területére: Rendelési díjak: a) A kör-(községi)-orvos székhelyén és lakásán nappal 1 korona; b) A kör-(községi)-orvos székhelyén és lakásán éjjel 2 kor.; c) Rendes körútiási, időszaki látogatási, és hímloftási napokon a rendelő helyiségben 1 kor.; d) Het óvan aluli gyermekek gyógykezelésért az a); e) és alatt meghatározott díjak fele. Látogatási díjak: 1. a) A beteg lakásán nappal 2 kor.; b) A beteg lakásán éjjel 4 korona; c) Koruton, időszaki látogatási és hímloftási napokon a községekben 1 kor. 50 fillér. 2) a) Belső és külső gazdasági és házi családnekl nappal 1 kor., éjjel 2 kor. 2) Het éven aluli gyermekek látogatásáért az 1. a) és b) alatt megállapított díjak fele.

Távollásdíjak: Rendes körútiási, időszaki látogatási és hímloftási napokon kívül a 2 kilométernél távolabb fekvő külközségeken teljesített látogatásért a nappali 2 korona és éjjeli 4 korona látogatási alapjóljon felül a beteg-számhátszék megett utli kilométerenkénti számtava: 10 kilométerig 40 fillér, 10 kilométeren felül 30 fillér távollásdíj jár. Éjjeli beteglátogatási a távollásdíj feltételezen számtáltak. **Szegedgyógyi állások szervezése.** A helygymniszter utl szegedgyógyi állások szervezése céljából az alsólendvai járásban ez év folyamán a csesztregy és szécsiszigeti körjegyzőségek részére 600—600 korona, a lenti-i körjegyzőség részére 500 korona államsegélyt engedélyezett.

Elhalgatott. Nem bírta tovább. Idegesen szívta szivarját. — Ella egy alacsony kis fofelen ül. Fejét előre hajlta, térdét nyugtatta és mintha nem is hallotta volna a férfi halk szavait. Még egy utolsó napsugár ráesett fekete hajjára és az majdnem csillogott. Rófi utánakelvely, megcsókolni még egyszer, de beszélni kezdett...

— Nem igaz, amit beszélsz, — szolt Ella. — Nem a vér uralkodik benned, hanem a lélek. En tudom. Már sokkal rosszabbul is voltál. Elmekezes csak, mikor a koromban itál egész nap. Már majdnem ott voltál a bűnbán, a piszokban, de kihozhatlak onnan. Miért? Mert szeretlek és te is szeretél engem. Testemed átama nekéd és végre is győztem. Most már évek óta nem voltál arra félt... Az egész csak egy pillanatnyi benyomás. Dolgozz és elmúlik az egész. Ismét a régi lesz minden, mert akarom, hogy úgy legyen.

— Kérlek, ne folytass tovább. Nem bírom el, a lelkeim kalváriája ez. Nem mert gyáva volnék, de éget az a sok szégyen és bűn, melyen már felülemkedtem.

— Rólam van szó, az életéről, nem lehet csak úgy átsiklani a multon.

A leány már fölállt, már érezte, hogy vége mindennek, legalább küzdeni akart, még utóljára. Rófi már hamar akart végezni. Nem bánta, ha egész lelke árán is, ha gorboma is lesz, de szabadulni fog, mert kell neki. Már nem érezte a művészet szentségét. Nem törődik már evvel. Lesz sok pénze, van elég annak a lénynek. Csak neki az émi. Ránézett egy képre. Olyan idegen volt az árni. Hiszen nem is tudná többet dolgozni, megakadt...

— Einyel az a vágy téged, elrabolja művészetted, elvisz a magamból is, — szolt Ella. — Nem hozzártam... Nemcsak érzéseim, de testemmel is. Csak, úgy tudtlak dolgoztatni... Alkottál és én is életem azokban; de most meg-

— **Megjötték a színészek.** Tháha fölött papjai és papnői tegnap este végre bevonultak városunk falai közé, hogy 3 hétre tervezett előadásai sorozatát megkezdjék. A társulat jöveletét a legjobb hírek előzték meg, melyek alapján nem is keselkedett a közönség a bérletek váltásaival. Örömmel látjuk, hogy mipártoló közönségünk színe-jáva biztosítja aláírásával a társulat működésének anyagi sikerét, viszont a gazdag programm és a válogatott jó erők biztosítanak bennünket arról, hogy támogatásunkat nem pazaroljuk érdemtelenségekre. Tegnap, szombaton este Brody Sándor 3 felvonásos falusi életképet, a „Tanítósnőt” adták szép publikum előtt. Az előadásra jóvá számunkban visszatérünk.

A jövő heti programja a következő lesz:

Vasárnap délután: „Vén bakancsos és fia a huszár”

Vasárnap este: „Varázskeringő” operette. Hétfő: „Ördög” vígjáték. Kedd: „Dollárkirálynő” operette. Szerda: „Császári katonái,” színmű. Csütörtök: „Gépiró kisasszony,” operette. Péntek: „Szerecsen fia,” vígjáték. Szombat: „Három feleség” operette. Vasárnap: „Harang” énekes bohózat.

— **Járásknapi népszécsés.** Az elmúlt január, február és március hónapokban az alsólendvai járásban született 503, meghalt 353 lélek, a természetes szaporodás 152 volt.

— **Kütiünések.** Mint örömmel értesülünk, Pósfay Pongrácot, a muraszombati járás főszolgabíráját a Ferenc József rend lovagkeresztjével tüntette ki a király. A kitüntetés összefügg azzal a nagyszabású ünnepélyvel, amelyet a muraszombati járás közönsége a múlt év október 17-én Pósfay Pongrác 40 éves szolgálati jubileuma alkalmával rendezett. Ezen a meleg és közvetlen ünnepségen — amelyen részt vett az egész vármegye Bezeredy István dr. főispánjal az élén, élénken megnyilvánult az a nagy tisztelő és szeretet, amely Pósfayt királveszté, méltatták az ő kiváló érdemeit, amelyekért most a legfelsőbb elismerés fényes jelvényét kapja.

— **Szözlészi előadás.** Vetter K. Pál, a tapolcai vincerlény-iskola igazgatója május hó 31-én d. u. 4 órakor a helybeli elemi iskolában oltványzólközden való ápolásáról és a zóldotásról szakértőleg tart. Az értekezlet után ezen munkálatok bemutatása következik Marton Kálmán szölvő előné — Az érdeklődőket ez uton hívja meg az előjáróság.

— **Lóosztályozás.** Holnap reggel 8 órakor városunkban lóosztályozás lesz. Bizalmi férfiak lesznek a város részéről: Mady Pál és Ivánics József.

— **Uj gyógyszerház Csáktornya.** Csáktornya új gyógyszerház van, most két folyamodást adtak be a második gyógyszerházi engedélyért. A vármegye közegészségügyi bizottsága az engedély megadását nem javasolja. A holnapai meggyűlés fog ez ügyben dönteni.

— **Városi közgyűlés.** Szombaton délután városunk képviselőtestülete gyűlést tartott, melyen Toma János bíró előhők. A tárgysorozat fontosabb pontjai a következők voltak: Parti E. és Társa szombat-helyi lakosoknak Alsólendva község ellen a zalaezerségi kir. törvényszéknek 18.657 kor. 60 fill. erejűg csatornázási munkadíj címén indított perében a város képviselőtestülete egyhangyán dr. Wollak Adolf ügyvédet bízta meg a képviselettel. — Egyhangyán elhatározatot, hogy dr. Király

Mórné Alsólendván a főtör. levő lakóházának megvételté tárgyában a képviselőtestületi közgyűlés 1909. június 12-én délután 5 órára a község tanácsstermébe kifűzték. — A közgyűlés felhívja az előjáróságot, hogy tegye magát érintkezésbe a zalaezerségi m. kir. erdőmesteri hivattal és tudja meg, hogy az alsólendvai erdőrendelköságek székhelye ma már véglegesen, vagy csak ideiglenesen van-e Csáktornya.

— **Ósköri lelet.** Iványi Andor nyug. polg. iskolai tanár Kanizsai-utóban levő házának kertjében földforgatás közben érdekes leletre akadtak a munkások. A föld színtől mintegy 2 méter mélységre két helyen hamut s az egyik fölött szépen kifűrt, egészen új tracht-követ találtak. A hamu körül különböző alakú vastárgyak voltak, melyek valószínűleg löszerszám-részek lehettek, továbbá néhány csontdarab, többek között egy darab koponyacsontjog letek. Erdemes volna tudni, hogy milyen körülmények között kerültek e tárgyak a földre.

— **A nemesejpi rémített hűsñójét felmenteték.** Kegyetlen brutálisáásn őtte meg az urát Dénes Pálné nemesejpi asszony. Fejecsapaásokkal meggyilkolta, aztán hogy rémes tette titokban maradjon, ejnye idején elástá a kertben és egy szilváfat tűtetett a hullá fölé. Közél fél esztendő sikerült leplezni a dolgot, a kérdésökönknek azt mondta, hogy az ura ismeretlen helyre távozott a faluból, de a csesztreg csendőrség egy bugzó tagja hosszú megfigyelések után világosságot vetett a véres ügyre. Dénesét csakhamar letartoztatták s beállította tetét. — Ezt az ügyet tárgyalja a csütörtökön a zalaezerségi eskűdtörbíróság dr. Degré Miklós elnökkel. Ugy a vádot, mint a tanuk vallomása szerint Dénes iszások, házsártos, durva ember volt, aki többször azzal fenyegette a családját, hogy elpusztítja őket. A gyilkosság napján is utassan ment haza, már két napja mulatott s ottbñ tört, zuzott mindent a szobában s egyre azt hajtogatta, hogy meg má megölí az asszonyt. Ez, meg az a tény, hogy folyton ötótte-verte az asszonyt, továbbá hogy a tñk szélre juttatta családját az iszákosságával, érlette meg a vádotot agyában a gyilkosság eszméjét — Mindezek meghallgatása, valamint a véde védoesés elhangzása után az eskűdték *non bñnosnek* mondták ki Déneset a szándékos emberölés büntetésében, minck alapján a kir. törvényszék *felmentette*.

— **Letenye vásárjai.** Letenyének évenként 5 országos vására van. Most megtekert a kereskedelmi miniszter, hogy ha valamelyik vásárjuk vasárnapra esik, azt hetfőn tarthassák meg. A miniszter megengedte, így lát nem kell nekik csesztreg-csere tolvamodni, ami sok irka-irkával jár.

— **A balatoni vasut** a jelekből ítélve nem sokára megfűjlik, mert mentendjébe már benne van a Máv. májusi mentendjében. Egy fővárosi lap hosszabb cikket közöl a vasut mentendjéről, melyet a Balatonra nézve nem tart kielielőtök.

— **Egy lakás és sok bonodalom.** A lakáskeresés már évek óta sok gondot okoz az alsólendvai közönségnek, mert a lakáshány napról-napra erősebben érezhető. Természetesen mindenki úgy segít baján, ahogy tud. Néhol síman meg a dolog, néhol pedig komplikációk támadnak. Egy olváosnk most oly dologról értesít bennünket, melyben egy *les* lakás nagyon is sok bonodalommal idézett elő. Ez a „szóbanforgó” lakás a belvárosban áll. Mondjuk, közel a lakarepénzár épületéhez. A lakás, mint a feler verezeti csirpélek, megtetszett valakinek, ami ebben a nagy lakás-hiányos világban nem is vethető rossz nevén. Nem okozott volna ez bajt, ha az illető a házigazda előtt nem adott volna e tetészeknek kifejezést, melyet magasabb bérszösség beígéréssel fejezett ki. Onök nagyon jól sejtik, hogy a házigazda, mint ez már történni szokott, kiadta a régi bérletnek új-leveletét. Ebből támadt aztán a komplikáció, mely egy orvos előt jeleződött be — első felvonásban. Az orvos láletetét vett föl az új bérlo dagadt arcá-

ról, melyet állítógat a régi lakó ejtett rajta. Az ügyet átadták fiskálisának. Az egész dologban azonban nem az elcsattant pofonok érdekesek, mint inkább az, hogy minő nagy lakáshány ideet a városban, ha egy lakás ilyen bonodalommal ideet elő.

— **Színészlet Letenyén.** Fíredí Miksa társulata Perlakról 3 hetet ott működés után Letenyére költözött.

— **Gyilkos vadász.** Herman Szász Dávid zsitókoi cipészegés állt kezdés a zalaezerségi eskűdtörbíróság előtt. Herman volt ugyanis az, aki múlt év december 16-án az alsólendvai járás területén levő bodenahi erdőben vadászás közben rálött Murcs András és Fehér Lajos zsitókoi erdőőrökre, kik közül az utóbbit halálosan találta a gyilkos gyóly. Hermant dr. Keresztury József védte, a vádat dr. Szász Gerő kir. ügyész képviselte. — Az eskűdték végülje alapján a kir. törvényszék *három évi fűgűházra* ítélte a vádolttat.

— **Óltárszentelés.** Strídoi levelezőnk írja: A strídoi róm. kath. templom felújítszerése a hívek között már hónapok óta gyűjtés volt. E gyűjtés szép bizonyítéká a strídoi és környékbeli név vallásosságának, mert a gyűjtés eredményeként begyűlt pénzből egy nagyon szép Mária-oltár szoborral szentelték fel. h. hó 2-án nagy ünnepség keretében.

— **Uránia Strídon.** Május hó 1-én este a strídoi kaszinó helyiségében az Uránítóli ki-előszóltatott vetűléggel „A magyar szabadságharc 1848-49-ben” e képzőművészet adtak elő a közönség nagy részvétel mellett.

— **Fásítás.** A helybeli Szépitő-Egyesület, céjának megfelelően, nagyobb mennyiségű fűtőt hoztatott, hogy azokkal a Szent-János-utútt beillesse.

— **Veszélyes kocsiszár.** Nagy György kutyafej lakos a múlt hetek egyik napján 2-3 éves unokájával kocsin mezet munkára ment s utközben pipára gyűjtött. Az égő gyűfat véletlenül a kocsioba dobtá, amítől a kocsin levő szalma égni kezdett. Nagy nem vette észre a veszedelem s már-már tűzet fogt a kis ru ruhájá, ha Mausz Miklós tanító oda nem ugrik és a gyermek le nem kapja az égő kocsiórl. Csakhamar sikerült elfoltani a tűzet, így, hogy a gazda kára csak jelentéketlen.

— **Verekekés.** Cserencsócán, a Bauer-féle korcsmában egyik hétfőn fűvagy fosztókész a szőlő levét a legények. Mikor már minden más virtusból letűntek, régi szótás szerint ötre mentek, meg pedig nem eredménytelenül, amnyiben Gujtman Iván muraszombati kocsis alaposan megpuhíva maradt a csatárban. A verekeköz küzöl Hozján Márton, Sziszek Mátvás, Hozján Mátvás és Tompa Iván cserencsói lakosokat az alsólendvai járásbírósióttal fejlejtették.

— **Máshol.** Takách Inre keszthelyi főszolgabíró nemrég Vállus község németnyelvi lakó-sáit rábnta, hogy nevéket megmagyarosítsák. Most meg két üdörös rendeletet adott ki. Egy a márdvédelmet szolgálja, a másik a cserebogarak pusztítását ajánlja. A rendeletnek, mint keszthelyi lapírtáskák írják, szép eredménye mutatkozik. A gyeñesdi szőlőben az első nap 90 ezer cserebogarat pusztították el.

— **A tárházak tolvaja.** Csáktornya nagy lopás nyomára jött rá az ottani rendőrség. Kiderült, hogy a tárházak gabonakészletét már évek óta decsmálják. Hir szerint már letartoztatás is történt s a letartoztatott a kihallgatás alkalmával ilyen terhelő vallomást tett egy csáktornyai uriemberben. Állítólag ennek tudával törtek be a lopások. — A neveket a vizsgálat érdekében titkolják.

— **Nem lehetett gazdasszony.** Habus Mihály perlakii plebánus pajtájában tűz ütött ki a minap, mely csakhamar nagy épületet elhamvasztott. A tűzet egy horvát leány október bosz-zásból azért, mert nem lehetett a papnál gazdasszony.

Szerkesztői üzenetek.

— I. — r. Lapzárás után, szombaton d. u. 3 órakor érkezett. Eltűntek.

— **Állatvéd.** Legközelebb cikket hozunk az állatvédelemről.

— **Kivándorló.** Kissé hosszúska, de azért közöljük. Főmunkatárs: IFJ. REVERENCISUS IVÁN.

335 1909. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az alsólendvai kir. járásbíróskánál 1909. évi V. 130.2. számú végzése következtében dr. Fodor Sándor ügyvéd által képviselt Első Alföldi Csongrádyár javára 115 kor. 35 fillér s jár. erejéig 1909. évi márc. 23-án foganatossított végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 2320 K.-ra becsült következő ingóságok, u. m.: ló, kocs, parget, karton és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az alsólendvai kir. járásbíróskánál 1909. évi V. 130.2. számú végzése folytán 115 kor. 35 fill. tökékövetelés, ennek 1908. évi jun. 30. napjától járó 5% kamatai, $\frac{1}{2}$ % váltódíj és eddig összesen 68 kor. 47 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, alperes lakásán Baksa közszében leendő megtartására

1909. május 14-ének d. e. 10 órája

határidőül kítűzettek és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Alsólendván, 1909 ápr. 30.

Havel Ede, kir. bir. vjhajtó.

HOSSZUFALUBAN

egy uri ház kerttel és földdel együtt szeptember 1-re kiadó, esetleg eladó. Bővebb felvilágosítás lapunk kiadóhivatalában nyerhető.

Vasuti menetrend.

	Érkezés.	
Zalaegerszeg felől:	Reggel 7 óra 45 perckor	
	Délután 2 „ 17 „	
	Este 8 „ 27 „	
Csáktornya felől:	Reggel 6 „ 55 „	
	Délután 2 „ 03 „	
	Délután 5 „ 21 „	
	indulás.	
Csáktornya felé:	Reggel 7 óra 56 perckor	
	Délután 2 „ 27 „	
	Este 8 „ 42 „	
Zalaegerszeg felé:	Reggel 7 „ 10 „	
	Délután 2 „ 18 „	
	Délután 5 „ 36 „	

Egy jó házból való fiu

tanoncnak felvétetik.

Cím megtudható e lap kiadóhivatalában.

HÁZELADÁS.

Baross-utcában levő

Varga Sándor-féle ház

(ezelőtti postaépület)

eladó. Bővebb felvilágosítás az Alsólendvai Takarékpénztár-nál kapható.

Szőlő-oltvány

és vesszőről nagy képes árjegyzékemet ingyen és bérmentve küldöm meg, a ki címet tudatja. Ezen könyvet meg az is kerje, a ki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudalmat tartalmaz.

Gyökéres oltványokból, amerikai és európai sima és gyökéres vesszőkből, a világhírű Delaware-ből másfél millió készlet.

Olcso ár és pontos kiszolgálás.

Cím:

SZÜCS SÁNDOR FIA szőlőtelepe

Bihardózség.

Alsólendvai képeslapok

művészi kivitelben

sokféle felvételben

Olcso árban kaphatók

Balkányi Ernő könyv- és papírkereskedésben.

AKI

valamit venni akar,

AKI

valamit eladni akar,

az hirdessen az

„Alsólendvai Híradó“-ban.

Figyelem!

=

Szőlőoltványt, szőlővesszőt ne rendeljen addig, míg tőlem árjegyzékem nem ér! - Gyökéres oltványok ezre 140 korona. „Delaware“ ezre 100 korona.

Cím:

Szigyártó Nagy Mihály

FELSŐSEGESD, Somogy megye.

Adriai biztosító társulat igazgatósága

ker. főügynökségét Alsólendva székhelyvel reám ruházta át. Amidőn e körülményt a t. közönség tudomására hozom, egyben jelzem, hogy **ügy tűz-, jég-, élet-, mint egyéb biztosítások** főügynökségemmel már most feladhatók.

Kiváló tisztelettel

TIVADAR FERENC.

Kérjük hátralékos előfizetőinket, hogy előfizetési díjakat lehetőleg minél előbb küldjék be, nehogy a lap expedíciása fennakadást szenvedjen.

Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,

melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.



Nagy raktár falli, ébresztő- és zsebórákban, arany- és ezüstláncokban, valamint látszerészeti cikkekből. Javítást elvállalok.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész

Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.

BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbútorok nagy raktára.

Schwarcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb bevásárlási forrás teljes menaszonyi kelengyék, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra **ingyen!**

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar s kereskedelem.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

AINSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, esemege-, tisztelőanyagok ügyintéző normbergi, üveg- és porcellán-kereskedése. — Deszka-, épületfa- és szénraktár.

GERENCSEI GYÖRGY teglamester Zalaegerszegi (varosi teglaryar.) A legjobb minőségű falécserép bármikor rendelhető nála.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dolmány és szivar nagy-áruháza.

ASCHER JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervök készítését, mindenmennyű építkezést, valamint szakvélemény adását. Tanulmányai elsősorban fővárosi építészettel szerezte.

GÖNÇ GÁBOR pékmester (Tűske-utóda) ajánlja saját felügyelete alatt készült házi rozskenyőit és süteményeit.

RAPOSA FERENC építőiparos (lakik Alsólendván, a hegyen.) Elvállal minden és szakmája vágó munkát. ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalaibánsán. STERN DÁVID vegyeskereskedése az állomás mellett. Fuvarozások a legelőszóiban elvállaltatnak.

ÁG ISTVÁN vegyeskereskedése Hosszúfalun.

BADER HERMAN cipész, Nagy rakta. kész férfi- és női cipőkben.

GOMZI LAJOS építőiparos Alsólendván-Hosszúfalun. Elvállalja betonhidak és esztornák szakzszerű készítését.

SCHWARZ KÁROLY borkereskedő és szikvez-gyáros.

BORS ISTVÁN kőtelegyártó.

BLAU SÁNDOR vasúti vendéglője az állomás mellett. Kítűnő konyha, jó borok, frissen csapott sör.

HIRSCHL IGNÁCZ vegyeskereskedő Letenyén.

HEGEDÜCS ISTVÁN eszmadia.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turmishán.

HORVÁTH LAJOS borbély. Illatszerek raktára.

HEGEDÜCS SÁNDOR épület- és bútorsz. atalós.

HAAS MIKSA vegytisztító és műfestő Zalaegerszeg. Gyűjtőtelep Alsólendván. Blau és Bartos üzletében.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendván—Hosszúfalun. Elvállal minden és szakmája vágó munkát.

KARDOS TESTVÉREK vendéglője a „Magyar szabadsághoz” Hosszúfaluban. Kítűnő magyar ételek, jó borok, frissen csapott sör.

KALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

LEVASICS FERENC építőiparos.

LOVENYÁK VINCE borbély és fodrász Dobronak.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domisinec.

MAYER ÖDÖN grás és ékszerész. Nagy rakta. china ezüst árúban.

MADELBAUM MÓR rőfös és divatrua kereskedő.

MAURER FERENC szobafestő és mázoló. Elfogad minden és szakmája vágó munkát új helyben, mint a vidéken.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógep-, gaz. ládái gép-, szén-, cement- és molinók-raktár.

MURSICS LAJOS optipáros. Elvállalja minden és szakmája vágó munka lelkiismeretes készítését.

NEUBAUER ANDRÁS „Kö. on.” nagyvendéglője, kávéháza és szállodája.

SCHWARZ LIPÓT bútorkereskedő Varasd.

SALAMON JÁNOS molnári Lovász (u. p. Kerkaszentmiklós.)

STERMANN JÓZSEF ácsmester Hosszúfalun.

Alsólendva. Minden és szakmája vágó dolgait elvállal új helyben, mint vidéken.

SCHWARZ ETELKA vegyeskereskedése a Kanizsai utcában.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SÁNDOR cipész és borkereskedő.

TANTALITS JÓZSEF vendéglője Zalaibánsán.

Öz. TŰSKE FERENCNE vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-árú készítése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olcsón elad fűs és zöld szőlőtanyákat a legjobb bor- és esemege-fajokban. Különösen ajánlja a kráczka-oltványokat Szőlőtelepén helyben és vidéken olcsón elvállal.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatrua kereskedése. Nagy rakta. halottai és temetkezési kollektívák.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-zakó. — Kész férfi- és gyermekruhák gyári raktára.

WALTERSDOLFER ADOLF meszáros.

WEISZSTERN IGNÁC vendéglős Turmishán.

WEISZ LIPÓT férfi- és női-divatrua üzlete. A világhírű vaci Kobrak-cipő egyedüli raktára.

WEINBERGER ÖDÖN mesz- és vegyeskereskedése.

ZOMBORI MIHÁLY higiénikusan berendezett fodrász-terme a Fő-utcaiban (Tivadar-féle új ház.)

Pollitzer sérv-ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet
sérvbajosok, ferdéniműtétek
és iv. műtétjének részére

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8. léfemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat ingyenes. Vetele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!

Egyméni speciális kezelés!

— Szabadalmazott sérvkötők már 5 koronától felfelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által lelkiismeretes felügyelettel és pontosan és a legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Higiénikus cikkek a legfinomabb minőségekben, orvosiilag ajánlva és sztrávizra. — Feltétlenül megbízhatók. Tucatonta 2 — 10 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége” című orvosi mű, mely kizárólag a sérvhajjal, annak elzárásával és kezelésével foglalkozik. E munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az intézet igazgatója.

Vendéglősöknek és bortermelőknek nélkülözhetetlen!

„Az új bortörvény“

megjelent és 1 koronáért kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván

KIADÓ LAKÁS.

A Kanizsai-utcában, özv. Brünner

Samuné házában

egy lakás,

mely áll 2 szoba, konyha, éléskamra és a szükséges mellékhelyiségekből,

azonnal kiadó.

Bővebb felvilágosítás ugyanott nyerhető.

A legújabb divatu

szalma kalapok megérkeztek

s nagy választékban, olcsón kaphatók

FREYER LIPÓT

fűszer-, esemege- és uridivat-kereskedőnél Alsólendván.

Különlegességek nyakkendők, turistaringek és napernyőkben!

KEIL-LAKK

legkítűnőbb mázólo-szer puha padló számára.

KEIL-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.

KEIL-féle fehér „G l a s u r”-fénymáz 90 fillér.

KEIL-féle arany-fénymáz képekreteknek 40 fill.

KEIL-féle szalmakalap-festék minden színben.

KEIL-féle legfinomabb cipő krém 30 fillér.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (Graner Testvérek utóda) cégnél Alsólendván és ASCHER B. és FIA cégnél Muraszombaton.